

河南省委副书记、省长尹弘：

希望更多企业在豫投资兴业共谋发展



在这秋色宜人、硕果累累的收获季节，非常高兴与各位商界翘楚和学界精英相聚在商都郑州，共襄中国500强企业高峰论坛。这既是我国商界一次盛会，也是展示河南形象重要窗口。

中国500强企业高峰论坛是国内最具影响力的企业家交流平台，也是推进大企业参与地方发展的重要合作渠道，中国企业500强作为国民经济的顶梁柱和走向世界的领头羊，一直以来，在我国经济社会发展中发挥着支撑引领作用。特别是今年以来，面对突如其来的新冠肺炎疫情，以中国企业500强为代表的大企业主动战疫、积极作为，把企业发展同国家繁荣、民族兴盛、人民幸福紧密结合起来，为疫情防控和经济社会发展做

出了重大贡献，用实际行动阐释了习近平总书记在企业家座谈会上的重要讲话精神。

河南是人民大省、经济大省、农业大省和新兴工业大省，在全国经济发展大局中具有重要的地位。党的十八大以来，习近平总书记先后三次亲临河南视察，多次做出重要指示批示，要求河南在中部地区崛起中奋勇争先，谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章。我们牢记嘱托，砥砺奋进，务实重干，推动经济社会发展不断迈上新台阶。

2019年全省实现生产总值5.4万亿元，增长7%，经济总量稳居全国第五位。今年以来，面对疫情重大考验，我们迅速行动，精准施策，在较短时间内阻断了疫情传播，同时不失时机推进复

工复产，全力做好“六稳”“六保”。上半年，全省生产总值增速比一季度回升了6.4个百分点，高于全国1.3个百分点。经济社会发展呈现出稳中有进，集中蓄势的良好局面。

当前以国内大循环为主体，国内国际双循环相互促进的新发展格局正在加快形成，随着促进中部地区崛起、黄河流域生态保护和高质量发展战略叠加实施，河南优越的区位优势、巨大的市场规模、较好的产业配套等优势日益凸显，连接国内大循环、畅通国际循环的战略节点地位在上升，发展前景越来越广阔，蕴藏的商机也越来越多。中国企业500强与河南一直有着良好的合作关系，目前已有165家企业在豫投资，为河南发展做出贡献

的同时，也获得了丰厚的回报，实现互利共赢。

这次论坛上又有一批涵盖先进制造业、新兴基础设施、数字经济、商贸物流、研发设计等领域的重点合作项目签约，我们将积极做好跟踪服务，大力营造市场化、法制化、国际化的营商环境，为项目尽快落地提供便捷周到的服务，也衷心希望更多的企业在豫投资兴业，共襄机遇，共谋发展。我们相信，形势无论如何的复杂多变，只要我们携手并肩，集中力量办好自己的事儿，就一定能够克服各种艰难险阻，共同开创更加光辉灿烂的未来。

(本文根据尹弘在2020中国500强企业高峰论坛上的致辞整理，未经本人审阅)

国务院国有资产监督管理委员会党委书记、主任郝鹏：

推动各类所有制企业携手合作共同发展



面对今年以来新冠肺炎疫情严重冲击，面对世界百年未遇之大变局深刻演变，中国企业联合会、中国企业家协会以“育新机、开新局：变革中的大企业发展”为主题举办本次论坛，对辩证认识和把握大局、大势，准确识变、科学应变、主动求变，具有十分重要的意义。

企业是市场经济的主体，是引领经济发展和技术创新的重要力量，中国企业联合会、中国企业家协会多年来致力于推动中国企业的持续发展，连续19年发布中国企业500强排行榜，生动记录了企业发展的轨迹，客观评价了企业发展的成就。2002年首次发布中国企业500强入围门槛、年收入只有20亿元，千亿元以上的企业也只有10家，这次发布的中国企业500强入围门槛已经提高到了359.6亿元，年营业收入在千亿元以上的已经有217家，其中133家企业已经进入世界500强，这些光鲜数据的背后是我国企业和祖国同步、与时代同行的光辉足迹，也从一个侧面展示了我国企业为增强综合国力和国际竞争力提供的重要支撑，发挥着重要作用。

近年来，国务院国资委坚决贯彻落实党中央、国务院决策部署，积极推动中央企业瞄准打造世界一流企业的目标，全面深化改革，调整布局结构，持续优化创新驱动，全面加强党的建设，企业

发展的质量和效益显著提升，在国际国内市场竟争中涌现出一批具有核心竞争力的大型骨干企业，与我国各类所有制企业一道为推动我国经济社会发展，保障和改善民生，增强综合国力做出了重大贡献。

特别是在今年，抗击新冠肺炎疫情斗争中，中央企业闻令而动，勇挑重担，在应急保供、医疗资源、复工复产，稳定产业链、供应链等方面都发挥了重要作用，彰显了责任担当。

今年以来，习近平总书记就统筹推进疫情防控和经济社会发展发表了一系列重要讲话。7月21日专门组织召开企业家座谈会，强调新形势下要大力弘扬企业家精神，充分发挥市场主体的作用。面对新发展阶段的新形势、新任务、新机遇、新挑战，我们要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，大力弘扬企业家精神，推动各类所有制企业携手合作，共同发展，敢于战迎头浪，勇于开顶风船，在危机中育新机，于变局中开新局，为我国经济社会发展做出新的贡献。

我们要以企业高质量发展推动构建新发展格局。推动形成以国内大循环为主体，国际国内双循环相互促进的新发展格局，是党中央审时度势做出的重大战略决策，我们希望和支持各类企业紧紧围绕扩大内需这个战略基点，准确把握我国社会主要矛盾

发展变化带来的新特征、新要求，深入推进供给侧结构性改革，不断丰富优质产品的服务供给，在形成供给和需求更高水平动态平衡中实现做强做优做大。

我们要以强化科技创新催生新发展动能。创新是企业的生命，是企业提高核心竞争力的根本，我们希望和支持各类企业大力提升自主创新能力，加大技术研发和人力资本的投入力度，完善成果转化和激励机制，围绕着产业链部署创新链，围绕创新链布局产业链，更多集聚创新资源，更多开展创新合作，更多实现从0到1的突破，提升产业链、供应链的水平，加快打造强大的创新主体。

我们要以全面深化改革开放激发新发展活力。发展出题目，改革做文章，面对前进道路上各种风浪考验，我们希望和支持各类企业充分发挥改革的突破和先导作用，通过改革破除发展的瓶颈，激发发展的活力，释放发展的动能。国务院国资委将按照近日召开的全国国企改革三年行动部署电视电话会议的要求，扎实推动国有企业全面深化改革，让国有企业的体制机制更活，让国有资本的布局结构更优，让国企、民企合作的空间更大，让高质量的发展动力更强。

我们要以高水平开放合作培育新发展的优势。我国企业在对外开放中成长、壮大，也必将在新时代更高水平的开放中发挥更大

的作用。我们希望和支持各类企业充分利用国际国内两个市场、两种资源，加大国际交流合作力度，鼓励大企业发挥带头带动作用，促进大中小企业进一步创新合作方式，提升合作的成效，加快形成融合发展的良好局面。特别是要采取有力的措施，鼓励支持各类所有制企业参与国有企业的改革创新，在更广的领域、更深的层次、更高的水平上，实现优势互补，互利共赢，共同发展。

我们要以弘扬企业家精神释放新发展的潜能。企业家是国家的宝贵财富，是推动经济发展的生力军，要培育世界一流企业就必须建设一流的企业家队伍。我们希望各类企业家们在爱国、创新、诚信、社会责任和国际视野等方面不断地提升自己，传承弘扬老一辈企业家艰苦奋斗、敢闯敢干、聚焦实业、做精主业的精神，努力成为创新发展的探索者、组织者，成为争创一流的先行者、带头人。

企业在促进我国经济社会持续健康发展，实现中华民族伟大复兴中国梦中肩负着重要使命责任。我们坚信，我国的企业一定能够不辱使命，不断地做强做优做大，在加快建设具有全球竞争力的世界一流企业道路上迈出新的步伐，创造新的辉煌。

(本文根据郝鹏在2020中国500强企业高峰论坛上的致辞整理，未经本人审阅)

(1—3版图片均由本报记者林瑞泉摄)